
PAGE  
2

3.4       ΤΥΠΟΠΟΙΗΜΕΝΗ ΜΟΡΦΗ ΜΕΓΑΛΩΝ  

              ΑΡΙΘΜΩΝ 

                Ασκήσεις  σχ. βιβλίου  σελίδας  63

1 .

Να γράψεις τους παρακάτω αριθμούς στην τυποποιημένη μορφή 

(α) 583.000     (β) 4.300.000      (γ) 7.960.000       (δ) 3.420.000.000     (ε) 4.800

(στ) 7.310       (ζ) 281.900         (η) 518.000.000   (θ) 131.000               (ι) 675.000 

Απάντηση

α) 583.000 = 5,83 ( 105                       (β) 4.300.000 = 4,3 ( 106        

(γ) 7.960.000 = 7,96 ( 106                   (δ) 3.420.000.000 = 3,42 ( 109      

(ε) 4.800 = 4,8 ( 103                          (στ) 7.310 = 7,31(103            

(ζ) 281.900 = 2,819 ( 105                    (η) 518.000.000 = 5,18 ( 108                        

(θ) 131.000 = 1,31 ( 105                      (ι) 675.000 = 6,75 ( 105                     

2.

Να γράψεις την δεκαδική μορφή των αριθμών 

(α) 3,1(106        (β) 4,820(105         (γ) 3,25 ( 104        (δ) 7,4 ( 103        (ε) 9,2 (102
Απάντηση

(α) 3,1(106 = 3.100.000            (β) 4,820(105 = 482.000      

(γ) 3,25 ( 104  = 32.500            (δ) 7,4 ( 103 =7.400                (ε) 9,2 (102 = 920 
3.

Να κάνεις τις ακόλουθες πράξεις 

(α) 1000.000.000 (1000.000.000       (β) 987654321( 123456789        (γ) 1.000.0003 
Προτεινόμενη λύση

(α) 1000.000.000 (1000.000.000 = 109(109 = 1018
(β) 987654321( 123456789 = 121932631112635269 = 1, 21932631112635269 ( 1017
(γ) 1.000.0003 = (106)3 =1018 

Αναζήτησε κατάλληλες πηγές για να απαντήσεις στις παρακάτω ερωτήσεις 

Δραστηριότητα για το σπίτι 

(α) Πόσα χιλιόμετρα είναι ένα έτος φωτός ; 

(β) Πόσα ερυθρά αιμοσφαίρια υπάρχουν σε έναν υγιή άνθρωπο ; 

(γ) Πόσα χιλιόμετρα απέχει η Γη από τη Σελήνη ; 

(δ) Πόση είναι η ακτίνα της Γης ; 

Προτεινόμενη λύση
(α) Το ένα έτος φωτός είναι  9,4670856 (1012 km ( 9,5(1012 km
(β) Περίπου 5(1012  ερυθρά αιμοσφαίρια 

(γ) 384403 km = 3,84403 (105 km 
(δ) Στον ισημερινό 6378 km στους πόλους 6356 

